



म.जि.प्र.का.दर्ता नं. ३०/०६५/०७०

# समृद्ध समाज

## SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष १५ अङ्क- १३८ २०८० चैत २२ गते बिहीबार 4 April 2024, Thursday - पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५/-

**डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुरको अनुरोध।**  
वन, वन्यजन्तु, जैविक विविधता र प्राकृतिक वातावरणको संरक्षण गर्दै थप जनघनको क्षति हुनबाट बचाउनु हामी सबैको कर्तव्य हो। तसर्थ वन डहेलो नियन्त्रण कार्यमा सहयोग गर्न हुन सम्पूर्ण स्थानीय तह, सरकारी तथा गैर सरकारी निकाय, वन समूह, संघ-संस्था, पत्रकार लगायत सम्पूर्णमा डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुर हार्दिक अपील गर्दछ।



डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुर

## बागमती प्रदेश प्रमुख सचिव विहिन



प्रमुख सचिव उपाध्यायलाई मायाको चिनो प्रदान गरी विदाई गर्नुहुँदै मुख्यमन्त्री शालिकराम जम्कट्टेल।

### समाज संवाददाता

हेटौडा: बागमती प्रदेशका प्रमुख सचिव घनश्याम उपाध्यायको सरुवा भएको छ। प्रमुख सचिव उपाध्यायको संघीय सरकारको श्रम, रोजगार तथा सामाजिक

### समाज संवाददाता

सुरक्षा मन्त्रालयमा सरुवा भएको छ। प्रमुख सचिव उपाध्यायको सरुवा भएसँगै बागमती प्रदेश प्रमुख सचिव विहिन भएको छ।

गत बिहीबार बसेको संघीय मन्त्रपरिषद् बैठकले सचिवहरूको सरुवा गर्ने निर्णय

गरे अनुसार उपाध्यायलाई श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयमा सरुवा गर्ने निर्णय भएको थियो। सोही अनुसार उपाध्याय मंगलबार बागमती प्रदेश मुख्यमन्त्री कार्यालयबाट विदाई हुनुभएको हो। संघका सचिवहरूको बढुवा भएसँगै ठूलो संख्यामा मन्त्री परिषद्ले सचिवको सरुवा गरेको हो। उपाध्यायको सरुवा भएसँगै बागमती प्रदेश प्रमुख सचिव विहिन भएको हो। प्रदेशमा प्रमुख सचिवको रूपमा को आउने निर्दिष्ट भएको छैन।

मन्त्रपरिषद्को गत साउन ३ गतेको बैठकले उपाध्यायलाई सचिवको रूपमा पहिलो जिम्मेवारी दिएको थियो। उपाध्याय यसअघि काठमाडौंको प्रमुख जिल्ला अधिकारी हुनुहुन्थ्यो। उपाध्याय पहिलो पटक बढुवा भएसँगै उहाँले बागमती प्रदेशको प्रमुख सचिवको जिम्मेवारी सम्हाल्नुभएको थियो। उपाध्याय बागमती प्रदेशमा करिब ८ महिना बसेर सरुवा हुनुभएको हो।

## न्यवसायी भेटुवाल रहेनन्

### समाज संवाददाता

हेटौडा: मकवानपुरका व्यवसायी गणेश भेटुवालको निधन भएको छ। कलेजोमा समस्या भएपछि उपचारका लागि गत शनिवार भेटुवाललाई दिल्ली लगेको थियो। ४८ वर्षीय भेटुवालको मंगलबार साँझ निधन भएको उहाँका भाइ राजेश भेटुवालले जानकारी दिनुभएको छ।

### समाज संवाददाता

भेटुवालको शव लिएर मंगलबार साँझ दिल्लीबाट फर्किएको र बुधवार साँझ हेटौडा आइपुगेको छ। भेटुवालको अन्तिम संस्कार हेटौडा-१९, बस्तीपुरस्थित शिवघाटमा आज विहिवार विहान गरिने परिवारले जनाएको छ। निर्माण व्यवसायी भेटुवाल हेटौडा सिमेन्ट उद्योगको अध्यक्ष समेत हुनुहुन्थ्यो। व्यवसायसँगै सामाजिक सेवाको क्षेत्रमा

पनि क्रियाशील भेटुवाल हेटौडा-१९, बस्तीपुर स्थित निर्मल बहुमुखी क्याम्पसका संस्थापक अध्यक्ष, बस्तीपुर जेसीज हाँडीखोलाका संस्थापक अध्यक्ष, निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुर र मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघको पूर्वउपाध्यक्ष हुनुहुन्थ्यो। भेटुवालको निधनपछि मकवानपुरका व्यवसायी, सामाजिक व्यक्तित्वहरूले दुख व्यक्त गरेका छन्।

## प्रथम अन्तर प्रदेशस्तरीय खेलकुदको तयारी अन्तिम चरणमा

### समाज संवाददाता

हेटौडा: बागमती प्रदेश खेलकुद विकास परिषद्को आयोजनामा यही चैत २५ गतेबाट हुन लागेको पथम अन्तरप्रदेशस्तरीय खेलकुद प्रतियोगिताको तयारी अन्तिम चरणमा पुगेको छ। बुधवार चितवनको भरतपुर महानगरपालिकामा पत्रकार सम्मेलन गर्दै प्रदेश खेलकुद विकास परिषद्का सदस्यसचिव सूर्यलाल भण्डारीले चैत २५ गतेदेखि वैशाख १ गतेसम्म हुने प्रतियोगिताको तयारी अन्तिम चरणमा पुगेको जानकारी दिनुभएको हो।

प्रतियोगितामा १ सय ३६ वटा स्वर्ण पदकका लागि ७ वटा प्रदेशको करिब १ हजार ५ सय ४७ जना खेलाडीहरूबीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ। प्रतियोगिताका लागि १ सय ३६ वटा स्वर्ण, १ सय ३६ वटा रजत र १ सय ८६ वटा कास्य पदक गरी ४ सय ५८ वटा पदकको व्यवस्था गरिएको सदस्यसचिव भण्डारीले बताउनुभयो।

प्रतियोगितामा छनोट हुने खेलाडीहरूलाई प्रशिक्षण दिएर १० औं संस्करणको राष्ट्रिय प्रतियोगितामा सहभागी गराउने उहाँले बताउनुभयो। विभागीय टिम मजबूत भएको र सबै खेलाडीहरू विभागीय टोलीमा लागेको तथ्यलाई मध्यनजर गरेर प्रतियोगिता गर्न लागेको उहाँको भनाइ छ। प्रतियोगिताको माध्यमले सबै प्रदेशले समयमा खेलाडीहरू तयार गर्ने र खेलाडी उत्पादनमा थप टेवा पुग्ने उहाँले दावी गर्नुभएको छ।

प्रतियोगिताको उद्घाटन चितवनको गौरीगढ अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट रंगशालामा

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दहाल प्रचण्डले गर्नुहुनेछ भने समापन हेटौडा-६ स्थित गौरीगढ रंगशालामा बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री शालिकराम जम्कट्टेलले गर्नुहुनेछ। गौतम बुद्ध क्रिकेट रंगशालालाई अन्तर्राष्ट्रियरूपमा चिनाउन प्रतियोगिताको उद्घाटन चितवनमा गर्न लागेको र मकवानपुरमा फुटबल खेलप्रतिको आकर्षण बढ्दो क्रममा रहेकाले प्रतियोगिताको समापन हेटौडामा गर्न लागेको उहाँले बताउनुभयो।

यसअघि प्रदेशले प्रतियोगिताको समापन हेटौडा-५ स्थित पिप्ले क्याम्पा रंगशाला गर्ने भनेता पनि चौथो संस्करणको मेयर कप फुटबल प्रतियोगिता २४ गतेबाट सुरु हुने भएकाले प्रतियोगिताको समापन गौरीगढमा गर्न लागेको उहाँको भनाइ छ। भरतपुर महानगरपालिको भ्रमण वर्षसमेत सफल बनाउने लक्ष्य लिएको उहाँले बताउनुभयो।

प्रतियोगितामा ७ प्रदेशका खेलाडीहरूबीच ९ वटा विधामा प्रतिस्पर्धा हुनेछ। प्रतियोगिताअन्तर्गत पुरुष फुटबल हेटौडाको गौरीगढ रंगशालामा हुनेछ भने बाँकी ८ वटा खेलहरू भरतपुर महानगरपालिकामै हुनेछ। एथलेटिक्स चैत २६ र २७ गते चितवनको चित्रवन रंगशालामा र २६ गतेदेखि २८ गतेसम्म भलिबल भरतपुरको गेष्ट हाउस चौरमा हुनेछ।

यस्तै, कराँते र टेक्वान्डो चैत २६ र २७ गते भरतपुर महानगरपालिकाको औद्योगिक प्रदर्शनी हलमा हुनेछ। पौडी प्रतियोगिता २६ र २७ गते एल्टीडी हबेलीमा

र व्याडमिन्टन चैत २६ गतेदेखि २८ गतेसम्म भरतपुर महानगरपालिकाको कभर्ड हलमा हुनेछ। महिला क्रिकेट २४ गतेदेखि २७ गतेसम्म र पुरुष क्रिकेट चैत २८ गतेदेखि वैशाख १ गतेसम्म गौतमबुद्ध क्रिकेट रंगशालामा हुनेछ। महिला फुटबल चैत २६ गतेदेखि वैशाख १ गतेसम्म बखत स्मृति रंगशालामा र बक्सिड औद्योगिक प्रदर्शनी कभर्ड हलमा चैत २६ गतेदेखि २९ गतेसम्म हुनेछ।

प्रतियोगिता सम्पन्न गर्नका लागि प्रदेश खेलकुद विकास परिषद् अध्यक्ष कुमारी मोक्तानको अध्यक्षतामा मुल समारोह समिति गठन गरिएको छ भने सदस्यसचिव भण्डारीको अध्यक्षतामा कार्यकारी समिति गठन गरिएको छ। प्रतियोगिताका लागि विभिन्न ५ उपसमितिले २९ वटा समिति गठन गरिएको छ।

प्रतियोगितामा स्वर्ण, रजत र कास्य पदक विजेताले क्रमशः ५ हजार रुपैयाँ, ४ हजार रुपैयाँ र ३ हजार रुपैयाँसहित प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। प्रतियोगिताको उपाधि विजेता टिमले ट्रफी, मेडल तथा प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। यस्तै, प्रतियोगिताको सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले १० हजार रुपैयाँ र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। प्रतियोगिताका लागि करिब १२ करोड रुपैयाँ खर्च हुने अनुमान गरिएको छ। प्रतियोगितामा सहभागी हुने खेलाडीहरूको खर्च प्रदेश खेलकुद विकास परिषद्ले व्यहोनेछ। यस्तै, खेलाडीहरूलाई ट्रयाकसुट, जुता, मोजा र टावेल पनि प्रदान गरिनेछ।

## हार्दिक बधाई

डा. यमवहादुर सिलवाल, घनश्याम धिमिरे, संगम चौलागाईं, दिनेश विडारी, उत्तम अर्याल, सन्देश विडारी  
क्याम्पस प्रमुख, अध्यक्ष, पब्लिक क्याम्पस प्राध्यापक संघ, सहायक क्याम्पस प्रमुख, सहायक क्याम्पस प्रमुख, सहायक क्याम्पस प्रमुख, प्राचार्य

बागमती प्रदेश सरकारले सार्वजनिक विश्वविद्यालय निर्माणको रूपमा विकसित गर्न लागि रहेको बागमती प्रदेशकै प्रमुख सामुदायिक क्याम्पस मध्येको एक मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसको प्रमुखमा डा. यमवहादुर सिलवाल, सहायक प्रमुखमा संगम चौलागाईं, दिनेश विडारी, उत्तम अर्याल, प्राचार्यमा सन्देश विडारी नियुक्त हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दछौं। साथै हालै सम्पन्न अधिवेशनबाट पब्लिक क्याम्पस प्राध्यापक संघको अध्यक्षमा निर्वाचित घनश्याम धिमिरेसँगै नवनिर्वाचित टिमलाई हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै सबैमा कार्यकालको सफलताको शुभकामना न्यक्त गर्दछौं।

कुमार बानियाँ, मधुकर सिंह थापा  
अध्यक्ष, विद्यालय व्यवस्थापन समिति, अध्यक्ष, विद्यालय सञ्चालक समिति

रामबाबु सापकोटा  
प्रिन्सिपल

## एवम् ब्रह्मदिक् एकेडेमी परिवार

हेटौडा-४, मकवानपुर

## OPEN HOUSE SESSION

for Grade 6, 7, 8, and 9

Discover the Difference! See why our school is the perfect fit for your child's future!

DATE  
CHAITRA 23rd, 2080

NAVODAYA SHISHU SADAN  
ENGLISH SECONDARY SCHOOL  
Lifelong learning begins here!

Kamalanda, Hetauda-4  
057-525940, 057-524959  
www.navodaya.edu.np





# यु-१३ खेलाडी छनोट, दोस्रो दिन ५३ जना खेलाडी छानिए



## समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुर जिल्ला फुटबल संघले आयोजना गरेको यु-१३ का खेलाडी छनोट कार्यक्रम अन्तर्गत दोस्रो दिन ५३ जना खेलाडी छनोट भएका छन्। मंगलबार हेटौंडा-१० स्थित वनविज्ञान क्याम्पसमा भएको छनोट कार्यक्रमको दोस्रो दिन सहभागी भएका १ सय ३ जना किशोर खेलाडीमध्ये ५३ जना खेलाडीहरू छनोट भएका हुन्।

अखिल नेपाल फुटबल संघ (एन्फा)ले १३ वर्ष उमेर समूहका किशोर खेलाडी उत्पादन गरेर एन्फा एकेडेमी सञ्चालन गर्नका लागि १३ जिल्लाका फुटबल संघहरूलाई खेलाडी छनोट गर्ने निर्देशन दिएको हो। पहिलो चरणमा सहभागी

भएका २ जनाभन्दा बढी खेलाडीमध्ये १ सय ३ जना खेलाडीहरूलाई जिल्लाका प्रशिक्षक विजयलाल श्रेष्ठले छनोट गर्नुभएको थियो। मकवानपुर जिल्लाको विभिन्न ठाउँहरूबाट फुटबल खेलप्रति रुचि भएका इच्छुक खेलाडीहरू सहभागी भएको जिल्ला फुटबल संघ मकवानपुरले जनाएको छ। फुटबल संघका उपाध्यक्ष युवराज लामाको संयोजकत्वमा खेलाडी छनोट भएको हो।

छनोट प्रतियोगितामा सहभागी हुने खेलाडीहरूलाई विभिन्न समूहमा विभाजन गराएर प्रतिस्पर्धा गराइएको थियो। मंगलबारसम्म २५ जना खेलाडीहरूलाई प्रारम्भिक छनोट गर्ने लक्ष्य लिएकोमा आधाभन्दा बढी खेलाडीहरूको नाम

सार्वजनिक भएको हो। दोस्रो दिनको छनोट कार्यक्रममा परीक्षाका कारणले केही खेलाडीहरू अनुपस्थित भएको जनाइएको छ।

जिल्लाबाट दोस्रो चरणमा छनोट भएका खेलाडीहरूलाई बिहीबार अन्तिम चरणको छनोट प्रतियोगितामा सहभागी गराएर २५ जना खेलाडीहरूलाई जिल्लाको प्रारम्भिक सूचीमा राखिने छ। प्रारम्भिक चरणमा पर्ने खेलाडीहरूलाई विजयलाल श्रेष्ठले प्रशिक्षण दिनु हुनेछ।

अन्तिम चरणमा सहभागी हुने खेलाडीहरूले नामावलीसहितको परिचयपत्र पेश गर्नुपर्नेछ। प्रारम्भिक चरणमा पर्ने किशोर खेलाडीहरूले चैत २४ गतेदेखि ३० गतेसम्म हुने प्रदेशस्तरीय छनोट प्रतियोगितामा १३ जिल्लाबाट आएका खेलाडीहरूसँग प्रतिस्पर्धा गर्नुपर्नेछ। प्रदेशबाट छनोट भएका खेलाडीहरूले वैशाख ३ गतेदेखि १० गतेसम्म हुने एन्फाको अन्तर चरणको छनोटमा सहभागी हुनेछन्।

प्रदेशस्तरीय प्रतियोगितामा सहभागी हुने खेलाडीहरू आफ्नो व्यक्तिगत खर्चमा काठमाडौं जानुपर्नेछ। अन्तिम चरणको प्रतियोगिताबाट छनोट भएका खेलाडीलाई एन्फाले आफ्नै नेतृत्वमा ३ वर्षसम्म प्रशिक्षण दिएर सबै खर्च व्यहोर्नेछ। प्रतियोगितामा सहभागी हुने खेलाडीहरूको जन्म मिति २०६७ देखि २०६९ सम्मको हुनुपर्नेछ। बुधवार छात्रातर्फको किशोरी खेलाडीहरूको छनोट कार्यक्रम सुरु हुनेछ।

# एमाले मकवानपुरको अधिवेशन जेठमा

## समाज संवाददाता

नेकपा एमाले मकवानपुरको अधिवेशन आगामी जेठ महिनाको तेस्रो साताभित्र हुने भएको छ। हिजो मंगलबार बसेको पार्टीको जिल्ला कमिटी बैठकले अधिवेशनको मिति तय गरेको हो। बैठकले पार्टी जिल्ला अध्यक्ष एका लाल श्रेष्ठको संयोजकत्वमा अधिवेशन आयोजनाका लागि संगठन कमिटी गठन गरेको छ।

श्रेष्ठको संयोजकत्वमा १५१ सदस्यीय संगठन कमिटी गठन गरिएको नेकपा एमाले मकवानपुरका सचिव नवीन सिग्देलले जानकारी दिनुभएको छ। एमालेले वैशाख १५ गतेसम्म पार्टी सदस्यता नवीकरण गर्ने, वैशाख मसान्तसम्म वडा अधिवेशन सम्पन्न गर्ने निर्णय पनि गरेको छ। पालिकाको अधिवेशन भने जिल्ला अधिवेशनपछि मात्रै गर्ने निर्णय भएको सचिव सिग्देलले जानकारी दिनुभएको छ। मकवानपुरका १० वटा पालिकामध्ये बागमती गाउँपालिका र थाहा नगरपालिकामा भने अधिवेशन भइसकेको छ।

# वडाद्वारा अटिजम सेन्टरलाई सामग्री सहयोग



## अटिजम भएका बालबालिकाका लागि थेरापी गर्ने उपकरण हस्तान्तरण गरिँदै।

## समाज संवाददाता

हेटौंडा: विश्व अटिजम दिवसको अवसरमा हेटौंडा उपमहानगरपालिका वडा नम्बर ४ ले सेन्टर फर अटिजम मकवानपुरलाई थेरापीका सामग्रीहरू वितरण गरेको छ। बुधबार एक कार्यक्रमका बीच वडाध्यक्ष नवीन सिग्देलले सामग्री हस्तान्तरण गर्नुभएको हो।

वडाले ३ लाख रुपैयाँ बराबरको अटिजम सम्बन्धी सामग्री र प्रशासनिक सामग्री वितरण गरेको हो। उक्त सामग्रीहरूले बालबालिकाहरूमा बौद्धिक विकास पुग्ने अपेक्षा गरिएको वडाध्यक्ष सिग्देलले बताउनुभयो। वडाले सोफा एक सेट, ल्यापटप, प्रिन्टर र थेरापीका लागि साइकल, म्युजिक किबोर्ड र स्पीकर लगायतका सामग्री वितरण गरेको हो।

२०७८ सालदेखि मकवानपुरमा दर्ता भएर सेवा दिन सुरु गरेको संस्थामा अहिले २४ जना अटिजम भएका बालबालिकाहरू रहेका छन्।

संस्थाका सचिव शेखर थपलियाले उक्त सामग्रीले संस्थालाई थप सहयोग पुगेको बताउनुभयो। अहिले ठाउँ र विभिन्न सामग्री अभावका कारण अरु अटिजम भएका बालबालिकाहरूलाई भर्ना लिन नसकिरहेको बताउनुभयो। अहिले भाडाका घरमा चलिरहेको संस्थामा स्थान सानो भएका कारण अरु अटिजमका बालबालिकाहरूलाई भर्ना लिन नसकेको उहाँले बताउनुभयो। सामग्री वितरण कार्यक्रममा वडा सदस्य जगन्नाथ पाण्डे, संस्थाका थेरापिष्ट डा. श्रमिका श्रेष्ठ र सदस्यहरू उमा कुमारी पौडेल लगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

**सामुदायिक रेडियो**  
**रेडियो निकास**  
**८३.४ मेगाहर्ज**  
**सुनौ र सुनाउँ**

रेडियो निकास ९३.४  
हेटौंडा, मकवानपुर

The Voice of Community

## हार्दिक बधाई तथा शुभकामना

### प्राथमिक तहमा विभिन्न जिल्लाबाट नाम निकाल्न सफल विद्यार्थीहरू

#### मकवानपुर

  
रूपा नेपाल

  
मिनु प्रजापति

  
रन्जिता तिमल्सिना

  
नन्दिता थापा

  
मोनिका लामा

  
सरिता सिन्तान

  
प्रमिशा आचार्य

  
मथुरा दुलाल

  
सन्धुना रानाभट

  
सरिता अधिकारी

  
सरोज कु. महतो

  
कमल ब. तुम्किङ

  
गोपिकृष्ण दुलाल

  
सजिता खतिवडा

#### रोतहट

  
सन्जिव अधिकारी

  
धनजय चौधरी

  
मरत चौधरी

  
गौरीशंकर शाह

  
राम कुमार यादव

  
अन्तिना चौधरी

#### सिन्धुली

  
शम्कु पराजुली

  
अमृत कु. लामा

  
सुष्मा श्रेष्ठ

  
रोहिणी चौलागाई

  
मिना मिश्र

  
राजिव फुयाल

  
कल्पना विश्वकर्मा

  
कविता दलमी

  
माया भट्ट

  
उदेश पौडेल

  
कुल प्र. सुवेदी

  
सुनिता कुमारी श्रेष्ठ

#### सर्लाही

  
पुजा लोपचन

  
उमा कुमारी कोइराला

  
सुन कुमारी थिङ

  
सुनिता दाहाल

  
होम कुमारी पोखरेल

  
बिजय अधिकारी

  
अजय मुखिया

  
जीवन कु. मुक्तान

#### संखुवासभा

  
सुनिता श्रेष्ठ

  
सिराहा

  
युवराज खतिवडा

#### पर्सा

  
सन्धुना लक्षाल

  
शारदा शिलवाल

  
कविता कुमारी चौधरी

  
सुजन पाख्रिन लामा

  
काजल गुरुड

#### गोर्खा

  
सद्विद्या तिमल्सिना

  
मनोज मुखिया

“One & Only Right Place for Academic Counseling in Hetauda With Glorious History”

“Best Destination for Quality Education”



पेन्टागन एकेडेमी

हेटौंडा-४, स्कूलरोड

०५७-५२२९९८ / ९८५५०३०९४०

९८०९२२२९९८

हार्दिक आमन्त्रण

यही २०८० चैत्र २४ गते शनिबार २०७९/२०८० मा पेन्टागन एकेडेमीमा कक्षा सहजीकरण लिई शिक्षक सेवा आयोगमा सफल हुनुहुने प्रशिक्षार्थीहरूलाई बधाई तथा सम्मान कार्यक्रम निम्न स्थान र समयमा आयोजना गरि एको सम्बन्धित सम्पूर्ण प्रशिक्षार्थी र प्रशिक्षक ज्युहरूमा सादर आमन्त्रण गर्दछौं।